



В рамках образовательного проекта Следственного комитета России «Патриоты Отечества» между кадетами профильных кадетских классов СК России из Калининграда, Санкт-Петербурга и Вологды состоялась научная конференция



В рамках образовательного проекта СК России «Патриоты Отечества», организованного управлением кадров, состоялась научная конференция в режиме видеоконференцсвязи с участием кадет профильных кадетских классов Следственного комитета России школы № 24 города Калининграда, школы № 304 «Центр подготовки кадет» Центрального района Санкт-Петербурга и школы № 28 города Вологда. Модератором мероприятия выступило следственное управление СК России по Калининградской области.

6 июня 2022 наша страна будет отмечать 350-летние со дня рождения Петра I, названного Великим и ставшего первым Императором Всероссийским. Петр I – величайшая фигура в российской истории. Именно деятельность Петра I и стала на этот раз темой конференции, объединившей кадет из трех регионов.

Кадеты профильного кадетского 10к1 взвода школы № 304 «Центр подготовки кадет» Центрального района города Санкт-Петербурга Олеся Пижонкова и Александр Антонов в своем докладе рассказали о создании майорских следственных канцелярий при Петре I. Ведь именно Петром в ходе судебной реформы была реализована идея создания следственного



органа, организационно и функционально независимого от иных органов государственной власти. Майорские следственные канцелярии подчинялись непосредственно главе государства и расследовали дела о наиболее опасных коррупционных деяниях. В настоящее время ближайшим аналогом этой структуры является СК России.

Кадеты из Калининграда Егор Пилипенко и Анатолий Крапивин провели исследование о визите Петра I на территорию Восточной Пруссии в составе Великого посольства. 18 мая 1667 года Великое посольство, в составе которого 25-летний государь, следовавший инкогнито, под именем урядника Петра Михайлова было торжественно встречено в Кенигсберге (ныне – Калининград). В Пиллау (ныне – Балтийск), Петр I изучал артиллерийское мастерство и устройство крепости, которая стала прообразом для чертежей знаменитой Петропавловской и других крепостей.

Старший научный сотрудник Калининградского областного историко-художественного музея, кандидат исторических наук, Новиков Александр Сергеевич существенно дополнил доклад кадет. От него ребята узнали, что в Пруссии Великий самодержец, оказывается, бывал целых семь раз. Александр Сергеевич рассказал также о памятниках и экспозициях, посвященных Петру I, на территории Калининградской области.

Кадеты из Вологды – Мария Лебедева, Мария Бобылёва и Ксения Тихомирова рассказали участникам конференции о поездках Петра I по Вологодской земле.

Всего за все времена своего пребывания Пётр Алексеевич посетил 6 городов Вологодчины: Вологду, Тотьму, Великий Устюг, Кириллов, Вытегру и Белозерск. Первый визит молодой государь совершил в 1692 году, когда выбирал место для строительства кораблей своего флота. Каждый город Вологодской области, где когда-то бывал Петр I, бережно хранит факты и легенды о его визитах. Так, например, лучшие мастеровые Вологды со своими семьями во времена строительства Петербурга переселялись в новую российскую столицу. В местах расселения вологжан основаны две Вологодские слободы – в нынешнем районе Автово и Аптекарьском острове.

Трижды Петр Великий останавливался в Тотьме, где изучал процесс солеварения, знакомился с ходом строения судов. А во время путешествия по реке Сухоне, как гласит легенда, Петр остановился возле огромного камня с плоской поверхностью, известного под названием «Лось», и решил со своей свитой отобедать. После чего камень получил второе название – «Царский стол».

Завершилось мероприятие обменом мнениями участников конференции. Кадеты СК России задали друг другу интересующие вопросы по теме образовательного проекта, который объединяет обучающихся ведомства общими целями изучения отечественной истории, развития патриотизма и любви к Родине.



Изображения



27 Апреля 2022

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/1678189>